
ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE 1ª CONVOCATÒRIA  DEL 

DIA 28 DE JULIOL DE 2009 
 

 
 
La Granada, el dia  28 de juliol de 2009, essent  2/4 de 9 el vespre (20.30 h) a la 
Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª 
convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Iniesta Zarza del grup del 
Partit dels Socialistes de Catalunya - Progrés Municipal (PSC-PM), assisteixen a la 
mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan Cols Canals, el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles 
Tello Luján de Convergència i Unió (CiU), i els Regidors Srs. Francesc Sans Zafra, 
Francisco Javier Carrión Polvillo del grup de Convergència i Unió (CiU) i Diego Díez 
de los Ríos Sánchez, Jordi Capellades Palau, Gemma Cantador Pallarès i Josep 
Vilella Rovira del grup Entesa pel Progrés Municipal (EPM). 
 
Assistits per la Secretària Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica.  
 
Abans de començar la sessió el Sr.  Alcalde  comunica la retirada d’un punt de l’ordre 
del dia, concretament l’aprovació dels comptes 2008, per estar l’expedient en període 
d’exposició pública. 
 
Oberta la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser 
iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos en l'ordre del dia.  
 

1111---- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR. APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR. APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR. APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.    
 
Tenint els Srs. Regidors i Sra. Regidora còpia de l'acta de la sessió anterior del dia 
30 de juny de 2009, aquesta és aprovada per unanimitat dels assistents. 
 
 
2222---- GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ.    
 
2.1- SOL·LICITUD TARGETA NIF AJUNTAMENT. 
 
Presenta aquest punt el regidor de Governació Sr. Joan Cols i Canals. 
 
Vist que en la targeta d'identificació fiscal (NIF) de l'Ajuntament de la Granada i figura 
com a titular AYUNTAMIENTO DE LA GRANADA, es proposa al Ple de la 
Corporació l'adopció dels següents acords: 
 
Primer:  Sol.licitar a l'Agència Tributària la modificació del nom del titular de la targeta 
fiscal que serà a partir d'aquesta data com AJUNTAMENT DE LA GRANADA. 
 
Segon:  Notificar-ho a l'Agència Tributària perquè faci una nova targeta d’identificació 
fiscal amb les dades correctes. 
 
El Ple de la Corporació, l’aprova per unanimitat dels assistents. 
 



 
2.2- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LA MEMÒRIA TRANSCAT I SOL·LICITUD DE SUBVENCIÓ. 
 
Presenta aquest punt el regidor de Governació Sr. Joan Cols i Canals. 
 
Vista l’ordre IRP 7326/2009 per la qual s’obre convocatòria de subvencions als ens 
locals per l’elaboració, revisió i implantació de plans de protecció civil. 
 
Vista la memòria redactada pel Consell Comarcal de l’Alt Penedès referent a 
l’elaboració del Pla d’Actuació Municipal de la Granada, concretament el pla seria 
referent al transport de mercaderies perilloses per carretera i ferrocarril a Catalunya 
(TRANSCAT), es dictamina favorablement la mateixa i es proposa al Ple de la 
Corporació la seva aprovació i sol·licitud de subvenció corresponent. 
 
El Ple de la Corporació, l’aprova per unanimitat dels assistents. 
 
 
 
3333---- HISENDA. HISENDA. HISENDA. HISENDA.    
 
3.1- ACCEPTACIÓ DE SUBVENCIONS DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA. 
 
Presenta aquest punt el regidor d’Hisenda Sr. Carles Tello Lujan. 
 
La Diputació de Barcelona, en sessió de 9 de juliol de la Junta de Govern va aprovar 
la concessió de les diferents subvencions per activitats a l'Ajuntament de la Granada. 
Per l'any 2009, s'ha atorgat:  
 
Programa – Producte 

Nom de l’actuació    Import  Codi  Centre Gestor 
     Concedit  XBMQ 
___________________________________________________________________________________________________ 
Programa de gestió local de la Immigració – Ajuts per als programes de recepció i acollida de població nouvinguda 
Programa Parlem-ne   1.100,00 € 09/Y/55542 Servei de Polítiques de Diversitat i  
         Ciutadania 
Programa de sanitat ambiental – Ajuts per al control de plagues urbanes 
Ajuts per al control de plagues urbanes 2.650,00 € 09/Y/54698 Servei de Salut Pública 
          
Programa de serveis socials d’atenció domiciliaria – Ajuts per a projectes de foment de l’autonomia personal 
Ajuts projectes de foment autonomia personal    600,00 € 09/Y/51304 Servei d’Acció Social 
 
Programa de serveis socials d’atenció domiciliària – Finançament dels Serveis d’Atenció Domiciliària 
Ratio     2.619,36 € 09/Y/50870 Servei d’Acció Social   
          
Programa de suport a la planificació, la gestió de la informació i la millora de la qualitat – Finançament dels serveis 
socials municipals 
Ratio      2.143,90 € 09/Y/50801 Servei d’Acció Social   
 
Programa de suport a les polítiques locals de joventut – Ajuts per al desenvolupament de plans locals de joventut o 
programa d’activitats 
Pla local de joventut i programa d’activitats 2009     500,00 € 09/Y/51865 Oficina del Pla Jove  
          
Programa d’educació permanent – Ajuts per a les escoles municipals de música i d’ensenyament artístics 
Aula de Música de la Granada  1.170,79 € 09/Y/56006 Gerència de Serveis d’Educació 
 



 
Programa d’educació permanent – Ajuts per a xarxes intermunicipals d’educació permanent 
PARLEM-NE Inicial       643,94 € 09/Y/56005 Gerència de Serveis d’Educació  
 
Programa d’escoles bressol – Ajuts per a la gestió del servei d’escoles bressol municipal 
Gestió del servei de funcionament de l’escola  1.756,19 € 09/Y/56007 Gerència de Serveis d’Educació  
bressol municipal 
 
Programa d’esdeveniments i activitats esportives  – Ajuts per a l’adquisició de material esportiu  
Adquisició Material Esportiu    1.250,00 € 09/Y/52998 Oficina d’activitats esportives  
   
Programa d’esdeveniments i activitats esportives  – Ajuts per a l’organització d’esdeveniments esportius de 
caràcter puntual i de participació oberta o restringida  
La Granada Montserrat       840,00 € 09/Y/52997 Oficina d’activitats esportives  
 
Cursa BTT i BMX        840,00 € 09/Y/52996 Oficina d’activitats esportives    
   

 

Es dictamina favorablement i es proposa al Ple de la Corporació l'acceptació de les 
mateixes.  
 
El Ple de la Corporació, l’aprova per unanimitat dels assistents. 
 
 
 
4444---- OBRES I SERVEIS. OBRES I SERVEIS. OBRES I SERVEIS. OBRES I SERVEIS.    
 
4.1- ADJUDICACIÓ DEFINITIVA DE LES OBRES DE CONSTRUCCIÓ DEL CASAL D'AVIS. 
 

Presenta aquest punt el Sr. Alcalde i regidor d’Obres i Serveis Sr. Joan Iniesta i 
Zarza. 
 
Mitjançant acord del Ple d’aquesta Corporació de data 26 de maig, es va convocar la 
licitació per la contractació de les obres "Construcció d'un Casal d'avis i Sala 
Polivalent a la Casa de Cultura", mitjançant concurs pel procediment obert, que va 
ser anunciat al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya de 8 de juny de 2009 i en 
el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona de 6 de juny de 2009. 
La Mesa de Contractació, reunida el dia 9 de juliol de 2009, va acordar proposar 
l'adjudicació de l'esmentat contracte a l'empresa Llamp Bregant S.L. 
 
D'acord amb el que disposen la llei de contractes de les administracions públiques 
30/2007 de 30 d'octubre la Llei 7/85, de 2 d'abril reguladora de les bases de règim 
local, la Llei 8/1987 de 15 d'abril, municipal i de règim local de Catalunya, es 
dictamina favorablement i es proposa al Ple de la Corporació, l'adopció dels 
següents ACORDS: 
 
Primer:  Adjudicar el concurs convocat per l'execució de les obres de "Construcció 
d'un Casal d'avis i Sala Polivalent a la Casa de Cultura" a l'empresa Llamp Bregant, 
SL pel preu de 187.343,00 €, iva inclòs, amb subjecció al plec de clàusules 
administratives particulars, al plec de prescripcions tècniques, al projecte aprovat i a 
les propostes tècniques i de millora presentades pel contractista. 
 



Segon:  Requerir a l’adjudicatari per què en el termini de quinze dies naturals des de 
l'endemà de la notificació d'aquest acord acrediti que ha constituït la garantia 
definitiva, xifrada en 9.367,15 €, i advertint-li que, si no ho fa així, la contractació pot 
quedar resolta.  
 
Tercer:  Aplicar la despesa amb càrrec a la partida 622.01 dels pressupostos 2008 i 
2009.  
 
Quart:  Citar a l'adjudicatari per què el dia i hora que se li indicarà concorri a 
formalitzar  el contracte administratiu corresponent. 
 
Cinquè:  Retornar la garantia provisional als licitadors, llevat de la dipositada per 
l'empresa adjudicatària, que serà retinguda fins que es formalitzi el contracte. 
 
Sisè:  Designar com a director facultatiu de l'obra a l'arquitecte Sr. Jordi Artigas 
Masdeu, núm. de col.legiat 25809/1.  
 
Setè:  Facultar al Sr. Alcalde-President a signar qualsevol document que sigui 
necessari per fer efectius els acords precedents. 
 
Després de la lectura del dictamen el Sr. Joan Iniesta i Zarza explica que es van 
presentar al concurs deu empreses i d’elles dos varen quedar excloses, una per 
superar l’import de sortida i l’altra per falta de documentació. Entre les vuit restants 
es considera adjudicar a l’empresa “Llamp Bregant, S.L.” a més que pel preu ofertat 
també per les millores ofertades, entre elles la millora en l’ascesor, la col·locació de 
parquet laminat,  millores càmara de calderes, etc. 
 
Intervé el portaveu del grup d’E.P.M Sr. Diego Díez de los Ríos i Sánchez dient que 
estant d’acord amb la contractació d’aquestes obres, únicament demana, que més 
que res per la baixa econòmica, que es faci un seguiment acurat per part dels 
tècnics. 
 
El Sr. Joan Iniesta i Zarza diu que així ho faran. També diu que amb aquestes obres 
milloraran les condicions del Casal d'Avis; fa dies que es queixen pels problemes de 
la calor ja que no funciona l’aire condicionat. L’empresa que el van instal·lar han 
plegat i ara EXISA, S.A. la tingut que buscar una altra empresa que fes la reparació. 
S’està treballant perquè ho facin el més aviat possible. 
 
Demana el vot favorable per aquest punt.  
 
Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat.  
 
 
5555---- MOCIONS, SI N'HI HA. MOCIONS, SI N'HI HA. MOCIONS, SI N'HI HA. MOCIONS, SI N'HI HA.    
 

Presenta una moció el Sr. Alcalde-President Sr. Joan Iniesta i Zarza: 
 
A- Moció de sol·licitud de concessió del Premi Nobe l de la Pau per 2010 a la 
Fundació Vicenç Ferrer. 
 



 
El passat dia 19 de juny va morir en Anantapur el Sr. Vicenç Ferrer, català nascut a 
Barcelona i mundialment reconegut per la important tasca solidària que va portar a 
terme durant molts anys a l’Índia. Precisament, per la seva feina desinteressada i 
solidària que ha vingut realitzant de manera incansable des de 1952, va aconseguir 
la supervivència i el desenvolupament de les persones més necessitades i 
vulnerables de l’Índia. 
 
La figura i tasca de Vicenç Ferrer ha tingut una projecció tant gran dins i fòra del seu 
país adoptiu i prova d’això és que ha estat distingit per molts reconeixements en vida, 
entre els quals destaquen, la Creu de Sant Jordi de la Generalitat de Catalunya; la 
Medalla d’Or de la ciutat de l’Ajuntament de Barcelona; el Premi “Català de l’any”; el 
Premi “Príncep d’Astúries de la Concòrdia”; membre de la Comissió d’Eradicació de 
la pobresa del Govern de d’Andhra Pradesh; el títol de doctor honoris causa per la 
Universitat Politècnica de València i personatge destacat de la Història del segle XX 
per part de la UNESCO. 
 
El Parlament de Catalunya, en sessió de l’1 de juliol de 2009, va realitzar una 
declaració institucional de reconeixement de la figura del cooperant Sr. Vicenç Ferrer 
i de la seva tasca solidària amb els més desfavorits en l’Índia. 
 
L'Ajuntament de la Granada vol reconèixer expressament la tasca que Vicenç Ferrer 
va portar a terme durant tota la seva vida i que després de la seva mort, la Fundació 
Vicenç Ferrer continuï el llegat de la seva obra, garantint, d’aquesta manera, el futur i 
la continuïtat de la seva labor solidària i desinteressada. 
 
Per tot l’expressat anteriorment, l'Ajuntament de la Granada considera que la labor 
realitzada per el cooperant Vicenç Ferrer i, en especial, la Fundació que porta el seu 
nom és mereixedora del Premi Nobel de la Pau, corresponent a l’any 2010. 
 
I en tal sentit, es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS: 

 
1.  EXPRESSAR el seu condol a la família i a les persones més properes del Sr. 
 Vicenç Ferrer per tan irreparable pèrdua. 
 
2.  SOL·LICITAR que es concedeixi el Premi Nobel de la Pau, per a l'any 2010, a 
 la Fundació Vicenç Ferrer, per la tasca realitzada durant dècades en favor 
 dels més desvalguts de l’Índia. 

 
3.  DEMANAR als ajuntaments, institucions públiques i privades i als ciutadans i 
 ciutadanes de Catalunya, que sol·licitin i proposin que el proper Premi Nobel 
 de la Pau, corresponent al 2010, s’atorgui a la Fundació Vicenç Ferrer. 

 
4.   NOTIFICAR aquest acord a la Fundació Vicenç Ferrer als efectes oportuns. 
 

 
El Ple de la Corporació, aprova per unanimitat dels assistents l'esmentada moció. 
 

 

    



6666---- INFORM INFORM INFORM INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA.ES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA.ES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA.ES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA.    
 
DECRETS D'ALCALDIA 
 
Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de decrets 
d'alcaldia del número 64 al 78 de l'any 2009. 
 
    
INFORMES REGIDORIES 
 
ALCALDIA 
 
- El Sr. Joan Iniesta i Zarza, Alcalde-President explica els actes vandàlics contra 
mobiliari urbà que es van fer els dies de la Festa Major, armaris de llum, a la plaça al 
costat de la  piscina, etcètera. Se’n va donar compte als mossos d'esquadra. 
 
- També informa que a partir del dia 1 de setembre l’horari d’atenció al públic de les 
oficines municipals serà de 9 a 14 hores. 
 
- Explica que els agents forestals varen precintar la barbacoa del Pujols el passat 24 
de juliol pel risc d’incendis forestals i el dia 27 ells mateixos la varen desprecintar per 
haver passat l’alerta. 
 

 

    
7777---- PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES.    
 

� La regidora Sra. Gemma Cantador Pallarès pregunta com està el tema de 
l’ascensor a la passarel·la de la via del tren. 

  
 Contesta el Sr. Joan Iniesta i Zarza, Alcalde-President dient que ADIF no vol 
 fer-se’n càrrec, però també creu que l’Ajuntament no ho ha d’assumir. 
  
 ADIF manifesten que hi ha un acta signada amb el Sr. Francesc López Arias 
 en la que diuen que no es faran càrrec del ascensor, ni la llum, ni els acabats. 
  

 Continua el Sr. Joan Iniesta i Zarza, Alcalde-President dient que ha parlat amb 
 CCOO i que ells també estan intentant parlar amb Madrid del tema, però 
 encara no han pogut. 

 
 Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos dient que tot això ho havia d' haver  pagat 
 PROINOSA.  
 Ell havia tingut una entrevista amb el Sr. Jordi Prat que en aquell moment 
 portava el tema, i ell sempre deia que el manteniment dels ascensors era dels 
 ajuntaments; és el criteri que segueixen en tots els municipis. Creu que s’han 
 de buscar solucions. 
 
 El Sr. Joan Iniesta i Zarza, Alcalde-President, contesta dient que estan 
 treballant el tema amb el nou gerent de RENFE. 
 



 
� El regidor Sr. Josep Vilella Rovira diu que la zona dels Pujols està molt bruta 

de deixalles, s’hauria de netejar. 
 
 Contesta el Sr. Joan Iniesta i Zarza, dient que es van fent neteges 
 periòdiques, però que al ser un espai molt utilitzat s’embruta molt. 
 
 

� El regidor Sr. Josep Vilella Rovira pregunta que passa amb la font del Pujols, 
quan es podrà tornar a utilitzar.  

 
 Contesta el Sr. Joan Iniesta i Zarza, dient que segurament  d’aquí a una 
 setmana  es posarà en funcionament i l’aigua serà potable. 
 
 

� El regidor Sr. Jordi Capellades i Palau pregunta si s’ha previst alguna actuació 
per arreglar camins de cara al setembre.  

 
 Contesta el Sr. Joan Iniesta i Zarza, Alcalde-President dient que sí, que s’ha 
 fet ja alguna actuació i que hi ha prevista alguna altra, concretament també 
 s’arreglaran els baldons del Camí del Pou Major. 
 

� El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos i Sánchez pregunta al Sr. Carles Tello 
Luján referent al tema del preu de l’aigua. Va dir que una família estàndard a 
la Granada gastava uns 20 m³ d’aigua. Això suposaria un rècord de mínims de 
consum, ja que es gasta cap als 60 m³. En aquest cas i segons comparatives 
que ha fet estaríem ocupant no el 6è lloc sinó el 3r en quan a preus, i passant 
de 60 m³ ja seria els més cars.  

 Vol dir que el grup d'E.P.M no estava equivocat al dir que el preu/m³ d’aigua a 
 la Granada es el més car.  
 El Sr. Diego Díez de los Ríos i Sánchez torna a insistir en que s’ha de 
 reconsiderar el preu de l’aigua. 

 
 Contesta el Sr. Carles Tello Luján dient que els seus números sempre han de 
 ser la realitat, però realment amb tots els imports tant fixes com de consum no 
 és així; per altra banda ells sempre van apostar per un estalvi de l’aigua a la 
 Granada. Les  dades que ell diu estan donades per CASSA. 
 
 El Sr. Diego Díez de los Ríos i Sánchez es reitera en el què ha dit  fins ara en 
 que la Granada és el poble on el preu/m³ d’aigua surt més car. 
 
 

� El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos i Sánchez pregunta com es que s’ha 
estat dos anys amb el projecte de la U.A.2 encantat si únicament el que s’ha 
fet és la divisió en fases del projecte d’urbanització. Pregunta qui assumirà els 
costos d’aquest modificat. 

 
 Contesta el Sr. Joan Iniesta i Zarza, Alcalde-President, dient que ho assumirà 
 la U.A.2; s’ha fet un recàlcul de totes les xifres perquè hi havia moltes errades 



 i s’ha dividit el projecte en tres fases per així poder fer la primera que seria la 
 zona de la nova escola.  
 
 Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos i Sánchez dient que això s’hagués pogut 
 fer en els sis primers mesos, no calia que estès el projecte parat 2 anys. 
 
 Contesta el Sr. Joan Iniesta i Zarza, dient que es preveu iniciar les obres el 
 proper mes d’octubre. 
 
 El Sr. Diego Díez de los Ríos i Sánchez diu que tot aquest retràs a anat en 
 detriment del municipi. 
 
 En aquest moment intervé el Sr. Carles Tello Luján dient que com és que  no 
 ho va fer ell quan era Alcalde i com és que el regidor d’educació que tenien 
 llavors no el coneixien ni a l’escola ja que no anava als Consells Escolars. 
 
 El Sr. Josep Vilella Rovira, per al·lusió, diu que ell va anar a tots els Consells 
 Escolars i sinó que li demostri aportant còpia de les actes. 
 
 El Sr. Carles Tello Luján diu que no pot fer-ho perquè a la llar d’infants El Cuc 
 no se’n feia i al CEIP Jacint Verdaguer moltes vegades hi anava el Sr. Diego 
 Díez de los Ríos i Sánchez. 
 
 Té lloc una discussió entre els dos regidors i en un moment donat el Sr. Josep 
 Vilella Rovira li diu al Sr. Carles Tello Luján que a l’únic que es pot dedicar es 
 a matar rates. 
 
 El Sr. Carles Tello Luján demana que consti en acta. 
 
 
 
Intervé el Sr. Alcalde-President Sr. Joan Iniesta i Zarza posant fi a la discussió i 
aixeca la sessió essent dos quarts de deu del vespre (21:30 h) i signa la present 
juntament amb la Secretària, que certifica.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


